

## 受浸的意义

### 水了结旧人，灵赐人新生命

约翰福音三章 5 节，“耶稣说：‘我实实在在地告诉你，人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国。’”每一个信徒都必须借着水和灵生，人若不是从水和灵生的，就不能进神的国，也就不能见神的国。你在得救的时候，你是从灵生的，但是你要浸到水里去，当你从水里上来的时候，你是见证了你是从水和灵生的。

水了结你旧造的旧人，灵是叫你去过一个有主耶稣新生命的人生。是的，你受浸了，当你从水里上来的时候，就说出你向你的旧人说再见了，也就是你把你身上一切的旧造都了结了，今天你乃是活在新造里，你有了一个生命的新样！如果有一天，你感觉自己灵里老旧了，怎么办呢？不是再浸到水里去，乃是去取用一个属灵的事实，就是宣告我的旧人已经借着水了结了一现在活着的不再是我，我已经完全了了，乃是基督这新生命活在我里面（加二 20）！

### 与基督同埋葬同复活，也穿上基督

歌罗西书二章 12 节，“你们既受洗与他一同埋葬，也就在此与他一同复活，都因信那叫他从死里复活神的功用。”这说出借着受浸，是叫我们与基督一同埋葬，也与祂一同复活。既受了浸，我们就不仅死了，而且埋葬了。什么是埋葬？就是消失了。不仅死了、埋葬了、消失了，当我们从水里上来的时候，我们还与基督一同复活了。

受浸不仅叫我们与基督一同埋葬、一同复活，而且也叫我们穿上基督。加

拉太书三章 27 节，“你们受洗归入基督的都是披戴基督了。”披戴基督，就是穿上基督。穿上基督，就表示我的义是基督，我的见证是基督，我的生存是基督，我活着就是基督！

### 一举一动有新生的样式

罗马书六章 4 节，“所以，我们借着洗礼归入死，和他一同埋葬，原是叫我们一举一动<sup>1</sup>有新生<sup>2</sup>的样式，像基督借着父的荣耀从死里复活一样。”使徒保罗说，借着受浸，我们一举一动就都有新生的样式。

<sup>1</sup>一举一动 (peripateo, peripateo, to walk)

意随意行走，指日常的行事为人。

一举一动，说出无论祷告也好，聚会也好，唱诗也好，吃饭也好，睡觉也好，洗脸也好，交通也好，传福音也好，一切日常行事为人，都是随意行走的，因为我们在主里是自由的。换句话说，你该怎么活，你就怎么活。你散步也好，你锻炼身体也好，你起床也好，你睡觉也好，你都随意行走。可是我们人总喜欢把时间分类，现在是属于主的，现在是属于教会的，现在是属于自己的。属于主的时候，我就读经祷告；属于教会的时候，我就聚会事奉；属于自己的时候，我就随心所欲。弟兄啊，基督徒不是宗教徒，奉行一切有形无形的教条，整日活在严苛的律例压力下，不，我们乃是自由的，一举一动是随意行走的，日常行事为人都有新生的样式。

<sup>2</sup>新生 (kainotes, kainotes, newness)

是性质上的新，有生命的新样，富有合宜性和优越性。

新生，说出我们的随意行走都有性质上的新。好比说，我是个人，我在性质上就是个人，若是我不像个人，就是性质上出了问题。同样地，基督徒也有一个性质，就是他里面的生命是一个全新的生命，这新的生命有生命的新样，富有合宜性和优越性。

我再说，一举一动有新生的样式，就是说，我们看似随意行走，单纯地、放松地过生活，可是这生命所表现出来的，又是合宜的，且有优越性。合宜性，意即我到什么地方都是合适的；优越性，意即我到什么地方都是为大的。举例来说，当你想占人的便宜，做一件不太健康的事的时候，你里面的生命会温柔地警示你，甚至禁止你。但另一面来说，你是让你里面的生命显出自己的尊贵和尊大来。是的，在你里面的生命是神的生命，是比万有都大的生命。这就是优越性。即或你里面的生命有这样的优越性，你走在人中间仍给人感觉是合宜的，能和人来往，一点不特立独行。

### 叫众人成了一个身体，饮于一位灵

林前十二章 13 节，“我们不拘是犹太人，是希腊人，是为奴的，是自主的，都从一位圣灵受洗，成了一个身体，饮于一位圣灵。”这说出借着受浸，我们众人都在一位灵里成了一个身体。我们以为受浸是个人的事，不，受浸是把我们将浸入一个身体里。换句话说，不管是中国人，还是美国人，是富有的，还是贫乏的，都因着从一位灵里受浸，成了一个身体，而且饮于一位灵。

饮，代表我们的口味。受浸以后，我们不仅在地位上和众圣徒成为一个身体，连我们的口味也改变了。一说到主，一说到基督，一说到灵，一说到神的事，我们就有胃口，满了兴趣，甚至一见到弟兄和姊妹，我们里面总有一种说不出的平安喜乐。

浸入一个身体，饮于一位灵，说出我们在这里没有个人特殊的口味。不错，我们还有我们不一样的个性，我们还有我们不一样的文化，但是，我们都有同样的口味，你喜欢主耶稣的死，他喜欢主耶稣的死，我也喜欢主耶稣的死，我们大家都饮于一位圣灵。受浸以前，是我们过自己的人生；受浸以后，是主作我们的人生。我们是已经从一位圣灵受浸，成了一个身体，饮于一位圣灵。

### 叫我们向神存无亏的良心

彼前三章 21 节，“这水所表明的洗礼，现在借着耶稣基督复活也拯救你们；这洗礼本不在乎除掉肉体的污秽，只求在神面前有无亏的良心。”这水，就是我们受浸的水。这浸礼本不在乎除掉肉体的污秽；换句话说，受完浸后你是否绝对纯洁，你是否还有软弱，这不是重点（但有一件事是个事实，那个犯罪的你已经死了，已经埋葬在那水里面了），所在乎的乃是，你在神面前就有无亏的良心。换句话说，借着受浸，就叫我们向神存着无亏的良心。当我们这么软弱，当我们有这么多的缺欠，当撒但各面来控告我们的时候，我们说：“主啊，我已经死了，不仅死了，我也已经埋了，所以主啊，我有一个无亏的良心，可以照样来爱你！”

弟兄姊妹，受浸不是一个仪式，仪式没有用，就算天天受浸，还会天天犯

罪；乃要知道，受浸是一个属灵的事实，这个事实你要会取用它。同样，今天教会要领会，不是水的浸的问题，乃是要得着圣灵的浸，就是有一班老练的圣徒不断地住在圣灵里面，取用与基督同死的事实，好得着圣灵的充满，而活出生命的新样来。